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高三年级八校联考  理科数学  试卷（2017.4）

本试卷分第І卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，满分150分，考试时间120分钟．

第І卷  (选择题   共40分)

一．选择题(本大题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请将答案填涂在答题卡上!)

 1. 设
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 A. 充分而不必要条件
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5．在
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8．已知定义在
[image: image38.wmf]R

上的函数
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以下说法正确的是（     ）
①函数
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A. ①④           B. ②④          C. ①③             D. ②③
第Ⅱ卷(非选择题共110分)
二．填空题(本大题共6小题，每小题5分，共30分．请将答案填在答题纸上!)
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 的展开式中的常数项为        
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12．在以
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13．如图，在矩形
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14．已知定义在R上的函数
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三、解答题(本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．并将答案写在答题纸上!)

15．(本小题满分13分)  资*源%库
已知函数
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16．(本小题满分13分)
    质地均匀的正四面体玩具的4个面上分别刻着数字1，2，3，4，将4个这样的玩具同时抛掷于桌面上。
   （1）求与桌面接触的4个面上的4个数的乘积为偶数且不能被4整除的概率；
   （2）设[image: image82.wmf]x

为与桌面接触的4个面上数字中偶数的个数， 求[image: image83.wmf]x
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.
17．(本小题满分13分)
如图，三棱柱
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[image: image91.wmf]1

AB

//面
[image: image92.wmf]1

BDC

；
   （2）若
[image: image93.wmf]1

3

AA

=

，求二面角
[image: image94.wmf]1

CBDC

--

的余弦值；
   （3）若在线段
[image: image95.wmf]1

AB

上存在点
[image: image96.wmf]P

，使得
[image: image97.wmf]1

CPBDC

^

面

，试求
[image: image98.wmf]1

AA

的长．
[image: image99.png])




18． (本小题满分13分) 

设A、B是椭圆
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   （1）确定
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的取值范围，并求直线AB的方程；
   （2）试判断是否存在这样的
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19．(本小题满分14分)
在数列
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(1)求证：数列
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20．(本小题满分14分)
设定义在R上的函数
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高三年级八校联考  理科数学  答案（2017．4）

一、选择题
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二、填空题
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三、解答题
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16． 解：（1）设“与桌面接触的4个面上的4个数的乘积为偶数且不能被4整除”为事件A，则


[image: image159.wmf]8

1

)

4

1

(

)

2

1

(

3

1

4

=

×

=

C

A

p

）

（

 ……………………………………….. 5分
   （2）[image: image160.wmf]4

4

1

()(0,1,2,3,4),

2

k

PkCk

xx

æö

===

ç÷

èø

的分布列为
	[image: image161.wmf]x


	0
	1
	2
	3
	4

	P
	[image: image162.wmf]1

16


	[image: image163.wmf]1

4


	[image: image164.wmf]3

8


	[image: image165.wmf]1

4


	[image: image166.wmf]1

16




[image: image167.wmf]x

服从二项分布[image: image168.wmf]1

4,

2

B

æö

ç÷

èø

，则[image: image169.wmf]1

42.

2

E

x

=´=

    13分
17．

解：（1）连接B1C，交BC1于点O，

则O为B1C的中点，
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设平面C1DB的法向量为[image: image182.wmf](,,)

nxyz

=



则[image: image183.wmf](2,6,3)

n

=



又平面BDC的法向量为[image: image184.wmf]1

(3,0,0)

CC

=

uuuur



[image: image185.wmf]\

二面角C1—BD—C的余弦值： [image: image186.wmf]1

1

1

,

2

cos,

7

||,||

CCn

CCn

CCn

<>==

uuuur

uuuur

uuuur

…………8分
   （3）设[image: image187.wmf]11

,

AAaAPAB

l

==

uuuruuuur

， 则[image: image188.wmf](,2,2)

APa

lll

=-

uuur



[image: image189.wmf](,22,2)

CPCAAPa

lll

\=+=-

uuuruuuruuur



又[image: image190.wmf]1

(,1,0),(0,1,2),

CDaBDCP

=-=-^

uuuuruuur

面BDC1，

[image: image191.wmf]2

1

220

260

CPCDa

CPBD

ll

l

ì

×=-+-=

ï

\

í

×=-=

ï

î

uuuruuuur

uuuruuur


解得[image: image192.wmf]1

2,

3

a

l

==



所以AA1=2． ……………….13分
18．(1)设直线AB的方程为
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得
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解得k=－1，代入②得，
[image: image200.wmf]l

>12，
即
[image: image201.wmf]l

的取值范围是（12，+
[image: image202.wmf]¥

）.

于是，直线AB的方程为
[image: image203.wmf].

0

4

),

1

(

3

=

-

+

-

-

=

-

y

x

x

y

即

………………6分

（2）
[image: image204.wmf].

0

2

,

1

3

,

=

-

-

-

=

-

\

y

x

x

y

CD

AB

CD

即

的方程为

直线

垂直平分

Q


代入椭圆方程，整理得
[image: image205.wmf].

0

4

4

4

2

=

-

+

+

l

x

x

  ③

[image: image206.wmf]是方程

则

的中点为

又设

4

3

0

0

4

4

3

3

,

),

,

(

),

,

(

),

,

(

x

x

y

x

M

CD

y

x

D

y

x

C

③的两根，

[image: image207.wmf]).

2

3

,

2

1

(

,

2

3

2

,

2

1

)

(

2

1

,

1

0

0

4

3

0

4

3

-

=

+

=

-

=

+

=

-

=

+

\

M

x

y

x

x

x

x

x

即

且


于是由弦长公式可得
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于是，由④、⑥、⑦式和勾股定理可得

[image: image215.wmf].

|

2

|

2

3

2

12

2

9

|

2

|

|

|

|

|

2

2

2

2

2

CD

AB

d

MB

MA

=

-

=

-

+

=

+

=

=

l

l


故当
[image: image216.wmf]12

>

l

时，A、B、C、D四点均在以M为圆心，
[image: image217.wmf]2

|

|

CD

为半径的圆上……13分
$来&源：ziyuanku.com
19．
解：（1）由已知
[image: image218.wmf]t

S

t

tS

n

n

3

)

3

2

(

3

1

=

+

-

-

，即有

[image: image219.wmf]t

a

t

a

a

t

3

)

3

2

(

)

(

3

1

2

1

=

+

-

+

 由
[image: image220.wmf]1

1

=

a

解得
[image: image221.wmf]t

t

a

3

3

2

2

+

=

，所以
[image: image222.wmf]t

t

a

a

3

3

2

1

2

+

=


当
[image: image223.wmf]时，有

2

³

n



[image: image224.wmf]t

S

t

tS

n

n

3

)

3

2

(

3

1

=

+

-

＋

          ①

[image: image225.wmf]t

S

t

tS

n

n

3

)

3

2

(

3

1

=

+

-

-

          ②
①－②得
[image: image226.wmf]0

)

3

2

(

3

1

=

+

-

n

n

a

t

ta

＋


综上所述，知
[image: image227.wmf]t

t

a

a

n

n

3

3

2

1

+

=

+

    
[image: image228.wmf]1

³

n

，因此
[image: image229.wmf]}

{

n

a

是等比数列；……..5分

（2） 由（1）知
[image: image230.wmf]t

t

t

f

3

3

2

)

(

+

=


则
[image: image231.wmf]1

1

1

1

3

2

1

3

3

1

2

,

1

-

-

-

+

=

×

+

×

=

=

n

n

n

n

b

b

b

b

b

使


所以
[image: image232.wmf]=

-

-

1

n

n

b

b



 EMBED Equation.3 [image: image233.wmf]3

2

       
[image: image234.wmf])

,

3

,

2

(

L

=

n


因此，
[image: image235.wmf]}

{

n

b

是等差数列，且
[image: image236.wmf]3

1

3

2

)

1

(

,

1

1

1

+

=

-

+

=

=

n

d

n

b

b

b

n

……………9分
（3）
[image: image237.wmf]1

2

2

2

1

2

5

4

4

3

3

2

2

1

+

-

-

+

+

-

+

-

n

n

n

n

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b

L


   ＝
[image: image238.wmf])

(

)

(

)

(

1

2

1

2

2

5

3

4

3

1

2

+

-

-

+

+

-

+

-

n

n

n

b

b

b

b

b

b

b

b

b

L


   ＝
[image: image239.wmf]2

)

3

1

4

3

5

(

3

4

2

)

(

3

4

)

(

3

4

2

2

2

4

2

+

+

×

-

=

+

×

-

=

+

+

+

-

n

n

b

b

n

b

b

b

n

n

L


   ＝
[image: image240.wmf]n

n

3

4

9

8

2

-

-

…………………..14分

 20． 

解：（1）∵函数
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